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EJERCICIOS SOBRE CALCULO DE CAPACIDADES EN TRITURADORAS DE
MANDIBULAS

EJERCICIOS

Se tiene una machacadora de mandibula modelo MS-40 de LARON, con una boca de
entrada de 1050 x 850 mm, constituida por mandibula acanalada que recibe una
alimentacion controlada a través de tolva donde los finos han sido eliminados previamente
por una rejilla fina.

El material que se tritura posee una densidad real de 2.4 g/cm’. Por otro lado, el reglaje
en posicién abierta es de 1/3 el valor de la dimensién de abertura de la boca de admision,
siendo el recorrido igual a un 30% del valor del reglaje. Se sabe, ademas, que las mandibulas
forman un angulo de 24°. Empleando la férmula de Gieskieng (1950) calcular la capacidad
de producciéon de la machacadora. (Nota tomar para el Diae = 0.8+ abertura de la boca).
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Abertura de la boca (A), en metros o
D.H. Gieskieng (1950)

Figura para el calculo de la velocidad de la trituradora, n (rpm)

Solucion:

Segln lo Wwlormacidn gue proporeiona el enunctiado, esta claro que para el edlevlo

de lo c_o\'Po\c_‘\&o\A. tedrico habré gue vsor [N eX'Prts\én de G‘\esK\cV\S:

T=f xpaxLxrxtxnxaxu

Donde:

€ = 0.000088 (Swos eliminodos y moandibuloas acanaladas)



E.T.S. INGENIERIA DE CAMINOS, CANALES Y PUERTOS Y DE INGENIERiA DE MINAS
EJERCICIOS RESUELTOS DE TECNOLOGIA MINERALURGICA

P = A1 % 0b = 144 gr/em®

W =105 em

F= V3 x 850 mm = 283.33 mm = 2833 em

+ = 2833 x 0.30 = 85 em

A= 850 mm = 0.850 m (GréSiea A — n) — wn =200 Fpm
Dmox = 0.8 X 850 mm = bBO mm = b8 em

o =1+ 0.03 Qb A4 = 1.0b

R = Dmox / A = B0 mm / 850 mm (GraSiea v — R) — ©v = 0.85

ntroduciendo los valores onteriores en lo aX‘Pres\én de G&sK\ens nos darin una

e_o\'Po\c.\c\o\A de 5770 tph.

(Noto.™ st las Fpm no coneden con las propuestas aguiy lo e_o\'Po\e_\&oA 'Po&r-?o\

Voo I‘\s&r-o\mevﬁ-e).

SOLUCION: CAPACIDAD = 877 TPH
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A = Curva para una alimentacion controlada realizada con tolva
B = Curva para una alimentacion realizada con camion
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R = cociente entre la abertura cuadrada que deja pasar el 100%
de la alimentacion (Dmax) y la abertura de entrada (A)

Gieskieng (1950)
Figura para el calculo del factor de realizacion, U.

Segun Broman (Gupta y Yan, 2000), el calculo de la capacidad de una trituradora de
mandibulas se puede calcular con la siguiente expresion:

tana

Q (m3/h) (1.1)

Siendo, Q, la capacidad del equipo, en m’/h; #, la velocidad de la machacadora, en rpm;
k, una constante que depende de las propiedades del material de la alimentacién y cuyo
valor se mueve entre 1.5 y 2.5 (tomar el valor de 1.8); a, el angulo que forman las
mandibulas; W, es la longitud de la boca de alimentacion, en m; Lyax, es el reglaje en
posicién abierta, en m; L, es el recorrido, en m.

Para el calculo de la velocidad de la machacadora emplear la siguiente expresion. Se trata
de la velocidad critica cuya velocidad (rpm) no debe ser superada por la machacadora por

lo que habria que elegir un valor siempre igual o menor a 2
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VC = ﬂ (12)
Lt

tan o

Suponiendo un equipo de trituracién similar en dimensiones y prestaciones al definido
en el ejercicio anterior, calcular la capacidad de la trituradora segiin Broman y analizar el
resultado obtenido, con respecto al calculado segin a la expresion de Gieskieng.

Solucion:

Segln Il Wwlormacidn gue proporciona el enontiado, los datos de los gque

&\s'Pov\cmos son:

W = 1050 mm = LOSO m

ZMA/Y = 2833 em = 0.20833 m (volor del r-cslo\}c del e jereicio onterior)

lr = B85 em = 0.085 m (volor del recorrido del ejercicio onterior)

tond4d = 045

V=, 15324 rpm
K =18

ntoduciendo los valores onteriores en o expresion Bromoan nos doria una
e_o\’Po\c.\&oA de 729.90 m>/n. A'Pl\e_om:\o los densidades real 9 aporente ’Pro’Por-e_\ovono\s
por el ejercicio  anteror tendriomos  los s\su\cvx‘l-es valores  de c.odPo\e_"\AoA

e_X’Pr-&svos en tonelodas por horos

SOLOCION:

CAPACIDAD | = 2Q3L76 tph (ensidod reol = Q4 3/ em>)
CAPACIDAD X = 1339.06 tph ensidod aparente = 144 3/ em®)

En un primario se ha instalado una machacadora primaria tipo BLAKE con una
abertura de alimentacién de 1000 x 700, sus mandibulas son acanaladas y la alimentacion se
realiza sin precribado con descarga directa. La capacidad de la trituradora es de 18 t/h,
siendo la densidad real del material 1 t/m’. El 4ngulo que forman las mandibulas es de 26°,
ademas, se conoce que el tamafio maximo a la entrada es de 490 mm y el tamafio maximo a
la salida del producto es de 200 mm. Se pide el calculo de la velocidad (rpm) de la
trituradora, sabiendo que el recorrido es de 50 mm y que el producto se caracteriza por un
porcentaje del 70% de pasa por una malla con una abertura igual al reglaje.
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Nota: emplear la expresion de Gieskieng.

Solucion:

Segln lo Wwlormaceidn gue proporeiona el enuntiado, esta cloro gque para el cdlevlo
de lo velocidod de traba jo de lo machacodoro (r—'Pm) habra que usar lo expresion de

G\asK\evxst

T

n=
fxp,xLxrxtxaxu

(rpm)

Donde:

€ = 0.00010b (vertido directo 9 mondibulas acanaladas)
P, = V0 % 0b = Ob gr/em®

L =100 em

T =8t/

r=96 em (raslo\}e)

Poro ln cbtencion del regloje se ha otlizodo el dato del poreentaje de paso por ln
maola de abertura cuadrada igual ol reglaje = 70 %, 9 donde sabiendo gue dmax =
200 mm, entramos en lo curva A de los apuntes y se obtiene un 483 dmox

equivalente al valor del reglaje, es decir 7o mm.

+ =850 mm =5 em
Dmox = 470 mm
o =1*0.03 Qb 26D =100

R = Dmox / A =490 mm / 700 mm = 0.7 (Cuorva B de la gréfico. v — R) > o=
059

ntroduciendo los valores onteriores en lo aX‘Pres\én de G\asK\ens nos darin una

velocdod en Hpm de 99.94 Fpm

SOLOCION: n = 99.94 Hpm
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Se desea ampliar la capacidad de una instalacion de machaqueo que tiene una
machacadora primaria tipo Blake infrautilizada. Posee las mandibulas de perfil recto y
relieve acanalado con angulo de 26°, unas dimensiones de entrada de 1000 x 700 mm, con
un reglaje de 150 mm y un recorrido de mandibula de 45 mm a una velocidad de 90 rpm.

¢Cual sera la capacidad maxima anual posible de la instalacién ampliada si la roca tiene
un D = 500 mm y la alimentacion es realizada por volcado de camién sobre una rejilla de
barrotes de precribado?. Se consideran 2 turnos de trabajo diario de 7 h con un 90% de
rendimiento de la trituradora (horas efectivas trabajadas). Considerar una densidad real de
2.6 g/cm’.

Solucion:

Segln lo Wwlormaceidn gue proporeiona el envntiado, esta claro gque para el cdlevlo

de lo c_o\‘Po\e_‘u\o\(\ tedrica habré que usar lo aX‘Pre_s'\évx de GT\tsK'\e_nsi

T=Ffxp,xLxrxtxnxaxu

Donde:

€ = 0.000088 (Gnos eliminados 9 mondibulas acanaladas)
Po = Xb x Ob =\5b gr/em®

L =100 em

F =180 mm =15 em

+ =45 mm = 45 om

A = 700 mm

n = 90 rpm

Dmox = 500 mm

a =1+ 0.03 Q6% 6% =100

R = Dmox / A =800 mm / 700 mm = 0.7} (Corvae B de la grafico v — R) > o=
0.0

ntroduciendo los valores onteriores en lo aX‘Pre_s'\évx de G\&SK\E‘.V\S nos darin una

e_o\'Po\e.\&oA de 4849 tph.

gl doto de horas efectwos ‘t-r-o\bo\do«\o\s por lo. ttorodora ol oo sera de 4S99
horos efectivas (70%) / oio que mol‘t—\’Pl\e_vo o lo e_o\'Po\c_'u\o\& horaria de lo unidad

da un valor de Q070 +o
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SOLUCION:  CAPAUIDAD = 2070 +por
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